

修订中的《殡葬管理条例》将对暴利开刀

殡葬基本消费纳入公益范畴

10:00 上午首发

本报讯(记者 姚丽萍)国务院正在修订的《殡葬管理条例》已向社会各界征求意见,设想将火化、骨灰寄存等殡葬基本消费项目,以及火葬场纳入公益服务范畴。今天上午,第3届上海国际殡葬论坛透露,摘掉“垄断暴利帽”,殡葬行业需要迈出3大步。

公益目标“苏醒”

“追求利润曾一度被作为殡葬产业化的理论导向,目前这已受到普

遍否定,殡葬服务公益目标要“苏醒”。”中国殡葬协会副会长朱金龙说,舆论认为,殡葬服务偏离了社会公益目标,价格与普通居民的收入和承受能力偏离。为此,修订中的《殡葬管理条例》将一些殡葬基本消费项目等,纳入公益服务范畴。基于这种考虑,广州市已在今年9月公布了殡葬基本服务价格的新政策,上海也已实行了对孤寡老人的减免政策。

切断“利益链”

由于殡葬管理部门和服务机构在组织上是“政事合一”,在身份上

是“官民合一”,加上殡葬服务的“特殊性”造成了自然垄断状态,殡葬被舆论认定为“垄断行业”。

朱金龙说,这些批评正在加速推动殡葬管理部门的体制改革。目前,上海、广州的殡葬管理处已从殡葬服务机构中分离出来。可以预见的是:政事分离和管办分离之后,殡葬管理部门与服务经营机构的利益链条被切断,殡葬管理部门进入国家行政管理部门序列,监督殡葬服务经营;殡葬事业单位不再享有以往行政垄断带来的某些“专营特权”,而将按市场规则运营。

满足多元需求

“随着殡葬服务市场的开放,多元化的殡葬消费需求必然刺激多元化的殡葬供给,很多市场空缺和市场缝隙会被各种新的进入者占据。”朱金龙说,起先是很多拾遗补缺的殡葬中间业务机构出现,随后,壮大起来的新进入者要求重新分割市场,原来处于自然垄断地位的殡葬事业单位,一部分因为自身的孱弱,只好让出一块既得的市场份额,竞争将由此促进殡葬服务的改善。

评论 07111610401

长三角科技管理部门学习十七大精神

本报讯(记者 董纯蕾)科技部昨天在沪召开“长三角地区科技管理部门学习十七大座谈会”。科技部副部长万钢出席会议并讲话,上海市副市长杨定华到会并发言,科技部副部长尚勇主持会议。

上海国际创意产业活动周昨晚开幕

本报讯(记者 王欣)100位来自国内外的创意大师第一次成为红地毯上的主角,2007上海国际创意产业活动周昨晚在虹口区“1933老场坊”拉开帷幕。市政协主席蒋以任、副主席王荣华,副市长胡延照出席开幕式。

申城上午召开领军人才工作会议

本报讯(记者 邵宇)上海领军人才工作会议今天上午在市委党校举行。人事部副部长唐军,上海市委常委、组织部长沈红光在会上向30多位第二批领军人才代表颁发了证书。

本市部署今冬明春抗旱水利建设工作

本报讯 昨天,国务院召开全国抗旱和农田水利基本建设电视电话会议,动员部署今冬明春的抗旱和农田水利基本建设工作。国务院领导出席会议并作重要讲话。副市长胡延照出席上海分会场会议。

首个市民理论学校昨天挂牌开学

本报讯(记者 江跃中 通讯员 胡克群)昨天,本市首个市民理论学校在闸北区挂牌开学,东方讲坛举办点同时揭牌成立。闸北区机关干部和社区居民近200人聆听了第一堂课——由市委党校社科部副主任陈保中教授作的党的十七大精神“进机关、进社区”报告。

福寿园海港陵园上午开园

本报讯(记者 姚丽萍)今天上午,福寿园海港陵园举行开园典礼暨墓地动迁纪念碑揭幕仪式。今年初,为配合上汽集团自主品牌等项目建设,集中安置在两港大道绿化带以及部分建设项目用地中的1万多个墓穴和遗骸需要搬迁,陵园接受了任务。陵园采用集体树葬或壁葬形式,为1万多具骨灰、遗骸搬迁至海港陵园,并建造动迁纪念馆,为上万人竖立纪念碑。



9:00 上午首发

安亭老街修缮改造后上午迎客

今天上午,经过多年修缮改造的安亭老街正式对外开放。改造完成的安亭老街成为安亭文化旅游一条街“中国艺术城”的所在地。

足有一公里长的安亭老街,汇集千年古刹、古塔、古树和长廊,沿街百余间工艺品商店,展销中国南北各地书画家的作品和各种奇山异

石、瓷器雕刻等,成为市民选购书画、休闲旅游的新去处。

图为面貌一新的安亭老街
本报记者 郭新洋 摄影报道

沪上六成大学生有创业打算

本报讯(记者 邵宇)为期一月的“快乐创业,幸福生活——东方讲坛职业生涯系列讲座暨现场咨询服务进高校”活动已结束。昨天,市就业促进中心发布了上海高校青年创业状况主题问卷调查的结果。调查显示,沪上六成大学生有创业打算,但九成以上大学生认为应先就业后创业。

此次调查共发放问卷1500余份,回收有效问卷1276份。结果显示,大部分大学生将创业看成是一份事业。当被问及“毕业后,您是否有创业的打算”时,回答“有创业的打算,但是还没有真正付诸行动”的近60%。近三成大学生认为,与其他年龄层次的群体相比较,青年创业的优势更为明显。

本市昨部署新老兵转运工作

本报讯(记者 江跃中 通讯员 孙永兴)一年一度的退伍老兵、入伍新兵接待转运工作将于11月25日开始,昨天,本市召开军交军供工作联席会议,部署接待转运工作。

为确保大批新老兵安全及时中转,铁路上海站、上海南站、吴淞客运站、市军供站将会同驻沪铁航

军代处、军供站、公安、交通运输管理处、地铁公司、海事部门以及部队医院等,成立新老兵运输联合办公室,昼夜为新老兵提供购票、就餐、用车、安全和医疗服务,并让新老兵享受“二专”(专窗售票、专用候车候车室)和“四优先”(优先购票、优先托运、优先上下车船、优先中转)服务。

【本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出】

用超常规战术手段迷惑敌人

——上海市重要目标联合防卫实兵演练侧记

防护“新生代”亮相

当天上午10时10分,3枚红色信号弹腾空而起,上海局部地区城市防卫战斗正式打响。

首先“亮剑”的是一支支看似普通的车队:上海民兵GPS干扰分队、网络攻防分队、光电发烟分队、光电伪装发射分队、光电伪装弹药发射分队。队伍中装备有新型轻便无源光电发烟系统、先进的多波段无源光电伪装弹药发射系统和大面积无源光电干扰发烟系统。

随着指挥员一声令下,多波段光电干扰伪装弹药发射系统、无源光电发烟车、锡箔弹和红外诱饵弹等各显神通,瞬间在空中构筑起一道道无形的光电屏障,对“敌”激光、红外、GPS、影像匹配等多种精确制导武器实施干扰。某重要目标内遭“敌”破坏而中断的电脑终端设备开

始正常运行,来袭“敌”机受干扰后偏离预定航向。

重要目标隐真示假

在演练现场,角反射器分队几分钟内将几十组角反射器设置在某模拟电厂发电机组和控制中心,对敌雷达侦察造成误导迷惑,掩护真实目标。这些便于单兵携带的角反射器由若干个相互垂直的金属导体平面组成,它能增强雷达波的反射信号,在重要目标附近一定地域内设置反射器,可使“敌”雷达屏幕上出现若干个真假难辨的回波信号,很快使来袭之“敌”陷入“迷魂阵”。

另一演练区域,一支民兵专业分队在几分钟内将易吸收雷达电磁波的迷彩涂料喷涂在一只巨型燃气罐表面;另一支民兵专业分队几

分钟内采用变形伪装的手法就将发电厂房伪装成一所医院;一支民兵专业分队几分钟内用易于雷达电磁波吸收的宽波段伪装网对一家气象站进行遮蔽伪装;一张张携带特制撞击雷的空中拦截网、一只只巨型特制空飘气球也在几分钟内迅即筑起一道道空中屏障。

这些超常规的战术和技术手段,隐真示假,使重要目标真假难辨,达到战时隐蔽自己迷惑敌人的目的。

高空“狙击”空袭企图

最新战报:“4架某型敌机抵近我防区,可能对我地区实施空袭!”

防空群指挥所通过某指挥自动化系统接收到敌情通报后,演练指挥部当即决定以“整体防空与要点

抗击相结合、火力防空与电子防空相结合、对空作战与人民防空相结合”的方式,建立防抗一体的地面防空作战体系。

演练场上空警报轰鸣,假目标设置分队利用制式和便利器材,设置假高炮阵地等一批假目标;某高炮营对空雷达侦察网、对空观察哨网立即启动。只见一辆民防机动警报车驶入现场,迅速拉响了防空警报,各防空部队迅速占领炮位,所在辖区组织人民群众迅速就地、就近疏散隐蔽。“火炮指向目标来袭方向!”“预备——放!”瞬间,高炮火力在空中交织成密集的火力防空网,有力地压制了敌人空袭。一阵炮声轰鸣后,敌机仓皇逃窜。

本报记者 江跃中
通讯员 方宏向 滕金奎

新民随笔

防治“地铁病”

谈理

申城的“地铁一族”大多有这样的感受:随着新线路不断开通,地铁反而越来越拥挤了。尤其在早晚高峰时段,车厢里的乘客密度简直和当年上海公交车每平方米挤12个人的“盛况”有得一拼,有几个站点非得借用外力才关得上车门。人多车挤,如果再遇到某些人“地铁病”不小心发作,一点鸡毛蒜皮也能引发一场争吵。

有位细心的网友每天乘地铁上下班,他罗列了37种地铁乘客的不文明现象,提议大家努力改正。其中常见的有:后上先下、“抢座”读报、隔包刷卡、百米冲刺、抢占地盘、边吃边聊、脚脚我我等等。其实,“地铁病”品种丰富,还不止他点出的这些,穿溜冰鞋进站、明明没空间了还硬撑住车门往里钻,小广告突袭弄得纸片一地,这些顽疾几乎每天都在重复出现。

现在,地铁已经成为很多市民出行必不可少的交通工具。由于它准时快捷,深受上班族的青睐。但是,随之而来的“地铁病”却一直难以根除。在上海这样的大城市里,“与人方便,与己方便”应该是公共场所通行的规则。比如在公交车上,暂时不下车的应尽量避开交通要道站立,下车前应提早移至车门附近;再比如到商厦、大楼乘自动扶梯,靠右站立方便有急事者从左边快速通过,这些都是被大家默认的规则。有了规矩,才成方圆。市民遵守规则,整个城市才井然有序,生活在其中的人会更舒适和安心。

当然,多增加地铁运力是缓解拥挤状况的重要“硬件”措施,但文明乘车的“软件”建设同样不可或缺。